
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO
TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA,

REALIZADA NO DIA 18 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2022

Ao décimo oitavo dia do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 17h00min (Dezessete horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio
n°45, Centro, São Fernando, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e
assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Jubson Simões, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Misael Bruno de
Araújo Silva, Welligthon Nivan de Medeiros e Gilvânea de Oliveira Araújo. Havendo quórum legal,  a Senhora Presidenta
declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão
anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer
a  leitura  das  matérias  encaminhadas:  Projeto  de  Lei  N°  001/2022 no qual  nomeia  vias  públicas  em São Fernando/RN;
Requerimento N° 001/2022 de autoria do Vereador Misael  Bruno de Araújo Silva que solicita do Poder Executivo e do
Secretário de Educação uma restauração na pintura da Creche Ana Dantas de Medeiros e das Escolas do Município da área
urbana e zona rural; Requerimento N° 002/2022 de autoria do Vereador Misael Bruno de Araújo Silva que solicita da Secretaria
de Educação equipamentos de informática e  impressoras,  para as  escolas  da zona rural,  bem como a instalação de ar
condicionados nas salas de aula que estão em falta. Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e
facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. A princípio, relata que se inicia o período legislativo e é mais 1 (um) ano de luta e
de trabalho para todos em prol do povo Sãofernandense. Do mesmo modo, fala sobre os requerimentos de sua autoria no qual
deu entrada, em que se trata da restauração da pintura das Instituições Educacionais do Município, como também um outro
requerimento sobre a solicitação de equipamentos de informática e ar condicionados para as escolas rurais, pois aconteceu a
conferência  da  educação  e  a  semana  pedagógica  e  a  Secretaria  fez  um convite  aos  Vereadores  para  participar  e  na
oportunidades  alguns  professores  reivindicaram algumas  melhorias  e  com isso  o  Vereador  percebeu  a  importância  das
reivindicações, uma vez que houve a retirada de alguns equipamentos e assim prejudicando a parte educacional do Município. A
parte,  a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia faz um requerimento oral,  solicitando do secretário de educação a
construção ou readequação da casa na qual fica aproximada da Escola da Zona Rural, para que seja feito o refeitório e uma
Secretaria, já que a escola não possui e a Secretaria da escola funciona na Zona Urbana do município e acaba sendo inviável
para os pais e professores quando vão procurar a Secretaria e a mesma está situada no Município. Assim, o Vereador Misael
Bruno retorna sua fala relatando que essas reivindicações é para a melhoria da nossa população e finaliza agradecendo a todos.
Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Inicialmente fala sobre a última sessão na qual aconteceu a abertura com a Leitura Anual do Prefeito e
que não poderia deixar passar em branco, em que o ano de 2022 é 1 (um) ano que promete o Poder Executivo fazer muitas
obras, no qual o Prefeito Genilson anunciou e o Vereador diria também que o ano de 2022 em nosso município será um ano da
execução das obras, frisando as emendas que serão destinadas as mesmas. O mesmo relata que esteve na Barra de Santana
com alguns Vereadores, Prefeito e Vice e lá foram entregues 16 casas da agrovila de Jucurutu e o pessoal beneficiado foi a
comunidade da Carnaúba torta, em que está localizado muito próximo ao porão da Barragem de Oiticica e com a retira desse
pessoal, pode-se aumentar em até mais 6 (Seis) metros de parede. O mesmo informa que a Governadora Fatima Bezerra esteve
presente, juntamente com o Secretário João Maria, em que foi cobrado ao Secretário os ofícios enviados pelos Vereadores ao
mesmo e que não foram correspondidos.  Assim, o Secretário prometeu mais uma vez que responderia esses ofícios.  Na
oportunidade, a Governadora prometeu que viria ao nosso município em breve e que próximo dia 30 de abril faria a entrega das
casas da nova Barra de Santana e com a retirada da população da Barragem Oiticica encaminharemos para o final da obra, na
qual será concluído e o nosso município com certeza será beneficiado com as águas da barragem, e com isso, o Poder
Legislativo, juntamente com o Poder Executivo teria que aumentar ainda mais  as  ações e trabalho, pois não adianta ter a água
e não produzir. Dessa forma, consequentemente, nos próximos anos terá ainda mais trabalho e ações para fazer e desenvolver
no município com a chegada dessas águas, principalmente na agricultura que há tantos anos espera por essa obra. A parte, a
Vereadora Fernanda relata que o prefeito Genilson reivindicou as casas da agrovila, pois as do nosso município ainda está no
papel, mas que as mesmas são muito boas. Da mesma forma, o Prefeito reivindicou da Governadora um aditivo, já que a nossa
agrovila não vai ser feita escola nem posto de saúde, por ficar muito próximo ao município, como também próximo a Boa Vista
que tem o posto de saúde e escola, então para suprir, o mesmo solicitou da Governadora que fosse feita a Passagem molhada
para ligar a zona rural ao município em períodos de chuva que não tem como passar e ela se disponibilizou de olhar com bons
olhos, tal qual o Secretário João Maria que prometeu de colocar esse aditivo. Não obstante, a Vereadora relata que serão
construídas 23 casas. O vereador Dionísio retorna sua fala e frisa que o que se cobra do Governo e do próprio João Maria, é a
falta de informação e diálogo entre Município e Estado. A parte, o Vereador Jubson Simões menciona que se deve ter uma
preocupação muito importante com relação a essa questão das informações, pois se não ficar cobrando, São Fernando vai ficar
alheio a essa situação, justamente porque falta interesse do Governo do Estado. O mesmo relata que esteve 2 (duas) vezes na
Secretaria de Recursos Hídricos com o João Maria, no qual entregou o ofício a ele convocando para comparecer a São Fernando
para explicar a situação de como era e como ia ficar.  A parte, a Vereadora Fernanda menciona que o Secretário Alexandre
concordou com tudo que a gente falou, inclusive ele ficou abismado pelo tratamento que João Maria está dando aos Vereadores.
O Vereador Dionísio retorna sua fala e acredita que esse é um comportamento do Secretário João Maria com geral. Outrossim,
informa também que para quem for beneficiado com casas da agrovila, ganhará também 5 hectares em uma área produtiva e
com isso achou justo,  pois  para quem morava nessas fazendas que não tinha casa,  isso foi  muito  bom. Assim,  finaliza
agradecendo a todos. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Júbson Simões, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Inicialmente fala do início do terceiro período legislativo e a leitura da mensagem do Prefeito, no qual
não teve a oportunidade de estar presente, mas que acompanhou pelo Facebook. Dessa forma, parabeniza o prefeito pela sua
mensagem, sendo de otimismo para os munícipes de São Fernando, em que apresentou o que a Administração Municipal pôde
fazer no ano 2021. Relata que levando-se em conta que nós estamos em uma pandemia, os recursos vieram para são Fernando e
o prefeito soube bem administrar, entre os quais destaca o pagamento da folha salarial dos funcionários públicos em dia e o 13º
salário em dia, inclusive dos cargos comissionados. Da mesma forma, parabeniza o Prefeito quando o mesmo elogia as suas
secretarias,  em especial  a  Secretaria  de Finanças e  de Administração,  pois  é  quem mantém a segurança financeira  do
município, com o controle orçamentário do município. Ademais, dentre os Projetos que o Prefeito citou, destaca de extrema
importância a questão da regularização fundiária das casas que estão sendo escriturado em são Fernando, como também os
vários milhões que vieram para são Fernando, nos quais estão sendo muito bem administrados e aplicados e a população está
tendo os benefícios. Percebe também que em 2022 já tem várias emendas destinadas para o nosso Município, no qual o Gestor
Genilson e Isaac estão batalhando atrás dessas emendas para trazer mais benefícios e qualidade de vida para as pessoas do
nosso município. Contudo, parabeniza o Prefeito e Vice-Prefeito, os Secretários, como também os Vereadores, frisando a
importância e valorização dos Vereadores, pois todos os recursos que passam pelo município, o Poder Legislativo é quem
aprova para ser gasto. Fala também que gostou da questão do abastecimento de água do setor leste de São Fernando, relatando
que é muito importante conseguir esse recurso para trazer água nas casas das pessoas. Além disso, o mesmo comenta que São
Fernando está em um percentual de avaliação administrativa muito bom, mas acredita ser um pouco mais, pois são Fernando
está muito bem, ressaltando também que São Fernando se plantou uma semente com a Barragem de Oiticica, sendo uma São
Fernando antes da Barragem e pós Barragem será outra, na qual irá trazer muitos benefícios e melhorar a qualidade de vida
das pessoas, sendo muito importante que São Fernando faça suas cobranças para conseguir fazer as obras que são necessárias
para que o município não fique em prejuízo e tenha que gastar onde não tem orçamento, como as estradas com erros em sua
construção. O mesmo comenta que é um ano eleitoral e com isso tem que trazer recursos para o Município, pois não pode
sobreviver apenas do FPM (Fundo de Participação dos Municípios) e os investimentos tem que vir através de emendas. Fala
também do reajuste  dos  professores,  em que foi  aprovado o  reajuste  do  magistério  de  33%,  inviabilizando muitos  dos
municípios que não estão preparados para conceder esses reajustes. A parte, a Vereadora Fernanda comenta que durante a
jornada pedagógica foi debatida em uma reunião junto ao prefeito uma possível aceitação dos professores em 13%. O Vereador
Jubson comenta que conversou com o Prefeito e o mesmo iria se reunir com o sindicato e professores para que esse reajuste
fosse dado dentro das possibilidades do município, pois o mesmo acha que esse é o caminho certo. Assim, finaliza pedindo aos
Vereadores para que esse período legislativo que se inicia, os mesmos se unam cada vez mais para conseguir mais recursos
para o Município.
 
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as matérias que
foram votadas:   Projeto de Lei  N° 001/2022 aprovado por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento N° 001/2022
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 002/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Não
havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para o dia onze de
março do corrente ano (11/03/2022).
 
Eu, Douglas Lins de Medeiros Santos, Secretário de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se
assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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